Βίος και Έργα
Συνδυασμός ερωτήσεων αντικειμενικού τύπου και ελεύθερης ανάπτυξης 
1. Σε ποιον αιώνα και ποια εποχή έζησε ο Αριστοτέλης; 
α) τον 4ο αιώνα                 1) την εποχή του Περικλή 
          β) τον 3ο αιώνα                2) την εποχή των περσικών πολέμων 
          γ) τον 5ο αιώνα                3) την μετά τον Πελοπονησιακό πόλεμο εποχή 
          δ) τον 2ο αιώνα                4) την εποχή της επέκτασης των Μακεδόνων 

          2. Α. Να συμπληρώσετε το κενό σε καθεμιά από τις παρακάτω προτάσεις επιλέγοντας το σωστό όρο από αυτούς που σας δίνονται σε παρένθεση: 
     α) ο Αριστοτέλης καταγόταν από ................................................................... 
(την Όλυνθο, τα Στάγειρα, τη Μεθώνη, την Κορώνη, την Πέλλα) 
     β) Ο πατέρας του Νικόμαχος ήταν .................................................................. 
(γιατρός, φιλόσοφος, στρατηγός)
     Β. Από τις πληροφορίες που έχουμε για τον Αριστοτέλη φαίνεται ότι είχε κάποια σημασία για την εξέλιξη και τη ζωή του φιλοσόφου η καταγωγή του και το επάγγελμα του πατέρα του και ποιά; 
    3. Ο Αριστοτέλης εγκατέλειψε την Αθήνα μετά το θάνατο του Αλεξάνδρου, γιατί κατηγορήθηκε ότι 
                                                                                   Σ            Λ 
   έγραψε παιάνα για κοινό θνητό 
   ακολουθούσε τη διδασκαλία του Σωκράτη 
   ήταν δάσκαλος του Αλεξάνδρου 
   δεν ήταν Αθηναίος 
   ήταν άθεος 
   ήταν μαθητής του Πλάτωνα 
   είχε σχέσεις με το βασιλικό οίκο της Μακεδονίας 
           
           Α. Να σημειώσετε με Σ τις προτάσεις το περιεχόμενο των οποίων επιβεβαιώνεται σε σχέση με την κατηγορία από τις πληροφορίες του βιβλίου σας και με Λ εκείνες που το περιεχόμενό τους δεν επιβεβαιώνεται (ακόμα και αν  είναι αληθοφανείς). 
      Β. Με βάση τις προτάσεις που σας δίνονται (είτε τις χαρακτηρίσατε με Σ είτε με Λ) να συνθέσετε ένα κείμενο στο οποίο θα διακρίνετε τις βαθύτερες, κατά τη γνώμη σας, αιτίες της κατηγορίας από τις φανερές αιτίες ή αφορμές.
Ἠθικὰ Νικομάχεια
Συνδυασμός ερωτήσεων αντικειμενικού τύπου και ελεύθερης ανάπτυξης 
1. Α. Να τοποθετήσετε δίπλα σε κάθε στοχαστή της στήλης Β το γράμμα του όρου της στήλης Α που τον αντιπροσωπεύει. (Δύο στοιχεία της στήλης Α περισσεύουν). 
                            Α                                                Β 
                            α) εὐεξία                             1) σοφιστής Πρωταγόρας 
                   β) εὐδαιμονία                     2) Δημόκριτος 
                  γ) εὐβουλία                         3) Αριστοτέλης 
                   δ) εὐτυχία 
Β. Να ερμηνεύσετε τον όρο που αντιπροσωπεύει τον Δημόκριτο. 
    2. Α. Να συμπληρώσετε τα κενά στην παρακάτω πρόταση, ώστε να ολοκληρωθεί ο αριστοτελικός ορισμός της εὐδαιμονίας, όπως αυτός δίνεται στο τέλος του Α΄ βιβλίου των Ἠθικῶν Νικομαχείων: «ἡ εὐδαιμονία ἐστὶ ψυχῆς ……………………….τις κατ' ……..…………… τελείαν». 
    Β. Να αποδώσετε με δικά σας λόγια τον ορισμό, τονίζοντας ποια προϋπόθεση θεωρεί ο Αριστοτέλης αναγκαία για την εξασφάλιση της εὐδαιμονίας. 
    3. Α. Να συμπληρώσετε τα κενά με τους αριστοτελικούς όρους που λείπουν: Ο Αριστοτέλης υποστηρίζει στο Α΄ βιβλίο των Ἠθικῶν Νικομαχείων ότι η ψυχή του ανθρώπου αποτελείται κατ' αρχήν από δύο μέρη, από το ………………………………….…(δύο λέξεις) και από το ………………………… . 
Β. Να εξηγήσετε με απλά λόγια αυτή τη διμερή «διαίρεση» της ψυχής.
